Sonnenschutz Rollladen Insektenschutz

- /]
S I
[ 1 M 7
T T :
| | i -~
im: ] I.“h ﬂm
] 1L TH
i | |
A |
[ 1 I

Fassadenraffstore

Montageanleitung

Version: 2.2 Stand: 01.2020

tl




1. Aligemeine Hinweise

Bitte lesen Sie die Anleitung aufmerksam durch. Sie enthalt wichtige Informationen zur sicheren
Montage, Inbetriebnahme und fachgerechten Pflege von ALUKON Fassadenraffstoren.

Die Anleitung ist nach vollstandiger Montage und Inbetriebnahme dem Betreiber des Raffstores
auszuhandigen.

Bewahren Sie diese Anleitung sorgfaltig auf.

Bei motorbetriebenen Raffstoren, sind die Anleitungen fiir den Antrieb ebenfalls dem Betreiber
der Anlage auszuhandigen.

1.1 Verwendete Symbole und Abkiirzungen

Starker Kraftaufwand,
Schraubenverbindung fest anziehen

Schraubenverbindung nicht Giberdrehen

Richtige Anordnung oder Tatigkeit

s,g Verschraubung handfest anziehen,
N\

Falsche Anordnung oder Tatigkeit

Textteil auf angezeigter Seite lesen

Prifen

Optionale Teile

Bauteil kann recycelt werden

Allgemeines Warnsymbol.
Nicht beachten kann zu schweren Personen- und Sachschaden fihren

Achtung elektrische Spannung!
Nicht beachten kann zu schweren Verletzungen bis hin zum Tod fiihren!

Abkilrzung ,FS* steht fiir Fiihrungsschiene. Fiihrungsschienen sind die Profile, in welchen der
Behang lauft.

Seite | 2




1.2 Sicherheitshinweise

Lesen Sie die Sicherheitshinweise aufmerksam durch! Schaden die durch Nichtheachten
dieser Hinweise entstehen, enthinden den Hersteller von der Haftungspflicht.

= Bei der Montage sind die glltigen Arbeitsschutz-, Betriebssicherheit- und
Unfallverhitungsvorschriften einzuhalten. Die Monteure missen dementsprechend
geschult sein.

= Die Montage, Inbetriebnahme, Wartung und Reparatur darf nur durch geschultes
Fachpersonal erfolgen.

UnsachgemaBe Montage, Inbetriebnahme, Wartung und Reparatur kann zu
schwerwiegenden Person- und Sachschaden fiihren! Schaden, die durch falsche
Installation oder Handhabung entstehen entbinden den Hersteller von jeglicher
Gewahrleistungs- und Haftungspflicht!

» Die Raffstoreanlage sollte von mindestens 2 Personen montiert werden. Bei grofReren
Anlagen werden 3 Personen empfohlen.

= Die Monteure mussen die Bausubstanz beurteilen konnen und entsprechende
Befestigungsmittel  definieren.  Befestigungsmaterial fir die  Schienen und
Kastenbefestigung am Montageort sind nicht im Lieferumfang enthalten!

= Die Anzahl der Kasten und Schienenbefestigung ist eine Empfehlung des Herstellers und
muss ggf. erhoht werden!

= Der verpackte Kasten inklusive Zubehor ist bis kurz vor der Montage trocken zu lagern.
Mehrere Pakete dirfen nicht Ubereinander gestapelt werden!

= Uberprifen Sie vor Montagebeginn die Lieferung auf Vollstandigkeit und
Beschadigungen. Sollten Teile beschadigt sein, ist die Montage zu unterbrechen und
Ersatz bei der Fa. ALUKON entsprechend der Gewahrleistung zu fordern.

= Es besteht bei einigen Bauteilen Verletzungsgefahr durch scharfe Kanten! Es ist daher
empfohlen Arbeitshandschuhe zu tragen.

= Es dirfen keine zusatzlichen Bauteile und Befestigungen am System angebracht werden,
welche die Funktion beeintrachtigen!

= Der Zustand des Lamellenpaketes, der Bander und Seile sind vor dem Einbau zu
uberprifen und dirfen nur im einwandfreien Zustand verbaut werden!

= Elektrische Installationen muissen gemall VDE 0100 durch eine zugelassene
Elektrofachkraft durchgefiihrt werden!

= Die Elektroinstallation bauseits muss den jeweiligen Schutzbestimmungen entsprechen
(240 V AC, 60 Hz).

» Die beigelegten Anleitungen der Elektrokomponenten sind grindlich zu lesen und zu
beachten!

= Schalten Sie vor Beginn der Elektroarbeiten das System spannungsfrei!

Generell ist die Richtlinie zur Beurteilung der Produkteigenschaften von Raffstoren/
AuBenjalousien der Industrievereinigung IVRSA zu beachten und einzuhalten!

Seite | 3




1.3 Bestimmungsgemale Verwendung

= ALUKON Raffstoren wurden als auBenliegender Sonnenschutz entwickelt. Sie helfen bei
der Regulierung des Lichteinfalls und der Raumtemperatur.

= Die Raffstoren sind fir entsprechende Windlasten abhangig von Elementbreite und
Elementhohe ausgelegt.

= Die Windlasten dirfen die vorgegebenen Werte nicht (iberschreiten, da dies zu
Beschadigungen am Raffstore fihrt!

= Es muss ein Windwachter installiert werden!

= Benutzen Sie bei Schnee und Eis nicht die Anlage, da dies zu Beschadigungen fiihren
kann!

*= Halten Sie den Fahrbereich des Raffstores immer frei.

= Der Raffstore ist nicht daflir geeignet Gegenstande oder Personen zu heben.

= Schiitzen Sie den Raffstore vor aggressiven und atzenden Mitteln, wie Sauren und
starken Laugen.

1.4 Wartung und Reparatur

= Prifen Sie regelmaBig durch Sichtkontrolle den Zustand des Fassadenraffstoren.
» Bei Funktionsstorung verstandigen Sie Ihren zustandigen Montagebetrieb.

1.5 Reinigung und Pflege

»= Beachten Sie die beiliegende Bedienungs- und Wartungsanleitung.

Seite | 4




Zu 9. Schraglauf justieren

1. Lernen Sie den unteren Endpunkt am Motor aus (siehe Anleitung Motor).

2. Fahren Sie den Behang nach unten bis das Texband komplett von der Spule abgewickelt ist.

3. Nachdem das Texband komplett von der Spule abgewickelt ist, muss die Einstellschraube so
ausgerichtet werden, dass diese durch eine der beiden Offnungen in der Bandspule
erreichbar ist.

4. AnschlieBend kann mit einem 4er Innensechskantschlissel die Stellschraube mit einer Y
Umdrehung (wie notwendig) im Uhrzeigersinn auf der Seite, auf der das Paket / Endleiste
tiefer hangt, nachgestellt bzw. nachjustiert werden.

5. Zum Uberprifen der Einstellung muss die obere Endlage 1x angefahren werden, und dabei
muss ein gleichmaRiges Aufwickeln der Texbander gewahrleistet werden.

6. Bei Bedarf muss der Vorgang wiederholt werden.

Bei allen Varianten

Bei mittigem Motor oder mittigen Windsicherungen (Seil) darauf achten, dass die
Kopfleistentrager nicht auf der gleichen Position montiert werden!

Zu LO1 und LO2

L-Blendenbiigel ggf. mit einer Niete zusatzlich sichern, um ein Herabstlirzen des Blendenbligels
bei der Montage zu verhindern.

Seite | 5




2. Windwachter

Einstellung des Windwachters

Fur einen sicheren Betrieb der Raffstoren ist es notwendig, die empfohlenen Windlastwerte
einzuhalten.
Ein Uberschreiten der zulassigen Windlast kann zu Beschadigungen der Raffstoren fiihren.

Fiir die Einstellung des Windwachters ist der kleinste Wert m/s aus dem betreffenden Beaufort -
Wert zu wahlen (siehe Tabelle unten).

Die nachstehende Tabelle zeigt fiir die einzelnen Lamellenausfiihrungen die Richtwerte iber die
zulassige Windbelastung in Beaufort und in Meter pro Sekunde unter Beriicksichtigung folgender
Basisdaten:

Hohe Konstruktion < 2400 mm
Abstand bis Mitte Behangfihrung < 100 mm
Materialdicke der Lamelle > 0,4 mm
Zulassige Windbelastung:
Breitenbereich gebardelte Lamellen gebardelte Lamellen | Flachlamellen mit Flachlamellen mit
(in mm) mit Schienenfiihrung, | mit Seilfiihrung, Schienenfiihrung, Seilfiihrung,
Lamellenbreite Lamellenbreite Lamellenbreite Lamellenbreite
80 mm 80 mm 80 mm 80 mm
von bis bft m/s bft m/s bft m/s bft m/s
0 1500 7 17 7 17 7 17 7 17
1501 2000 7 17 6 13 7 17 6 13
2001 2500 7 17 6 13 6 13 6 13
2501 3000 7 17 6 13 6 13 5 10
3001 4000 6 13 5 10 5 10 5 10
4001 5000 6 13 5 10 5 10 5 10

Bei Abweichungen von den Basisdaten der Tabelle sind die Beaufort-Werte folgendermafien anzupassen:

Nur bei Seilfihrung 2401 - 4000 mm bft-Wert um 1 verringern
Hohe Konstruktion > 4000 mm bft-Wert um 2 verringern
Abstand bis Mitte 100 - 300 mm bft-Wert um 1 verringern
Behangfiihrung 301 -500 mm bft-Wert um 2 verringern
>500 mm Tabellenwerte nicht anwendbar!

Die genauen Belastungsgrenzen sind von verschiedenen Faktoren abhangig und kénnen deshalb

nur objektbezogen festgelegt werden.

Seite | 6




3. Windsicherung

Windsicherung ab folgenden
Elementbreiten:

Flachlamelle:
ab 2,5 m eine Windsicherung
ab 3,5 m mindestens zwei Windsicherungen

Gebordelte Lamelle:
ab 3,0 m eine Windsicherung
ab 4,0 m mindestens zwei Windsicherungen

Windsicherung ab folgenden
Elementbreiten:

Flachlamelle:
ab 2,5 m eine Windsicherung
ab 3,5 m mindestens zwei Windsicherungen

Gebordelte Lamelle:
ab 3,0 m eine Windsicherung
ab 4,0 m mindestens zwei Windsicherungen

Seite | 7




4.Einbauvarianten

Variante S01

gnl lon

as o

Variante S01 - Direkte Befestigung unter dem Sturz
(Im Schacht nur mit Kopfleistentrdger) S. 18 - 20

g8 Variante S02

gl lon

Variante S02 - Halter - Befestigung auf der Wand oder der

Fassade
(Im Schacht mit Kopfleistentrdger und Trdgerwinkel)

S.32-34

Variante LO1

gn! lon

Variante LO1 - Direkte Befestigung unter dem Sturz
(Winkelblende mit Kopfleistentréger und Blendenbiigel)

S.35-38

2 Variante L02

s a

Variante LO2 - Halter - Befestigung auf der Wand oder

Fassade
(Winkelblende mit Kopfleistentrdger, Blendenbiigel und

Trdgerwinkel) S. 39 - 44

Variante UO1

Variante U01 - Direkte Befestigung unter dem Sturz
(Rechteckblende mit Kopfleistentréiger und Blendenbiigel)

Variante U02

. a

Variante U02 - Abstand - Befestigung vor der Wand oder

der Fassade
(Rechteckblende mit Kopfleistentriiger, Blendenbiigel und

Trdgerwinkel) S. 49 - 52

S.45- 48

Seite | 8



- . | Variante U03

a8

»

Variante U03 - Abstand - Befestigung vor der Wand oder
der Fassade

(Rechteckblende mit Kopfleistentriiger, Blendenbiigel und
Abstandshalter) S. 53 - 57

; Variante ASO1

o Variante AUO1

CETD &

Variante ASO1 - Nur fiir Breiten bis 2500 mm Variante AUO1 - Rechteckblende mit Kopfleistentrdger,
Im Schacht mit Kopfleistentrdger und Aufstdnderbiigel Aufstdnderbiigel und Blendenbiigel

S5.58-63 S.64-69

Seite | 9




5. Explosionszeichnung Fithrungsschienensystem

Blendenbiigel, Seitendeckel
Kopfleistentrager und

Ausgleichlaschen

L

Lamellen + Unterschiene

Abstandshalter

Fihrungsschiene \

L

Seite | 10




Explosionszeichnung Seilfiihrungssystem

Blende

Blendenbugel,
Kopfleistentrager und
Ausgleichlaschen

Lamellen + Unterschiene

Edelstahlseil

S

Abspannwinkel

&t

Seite | 11




Explosionszeichnung Aufstandersystem

Blende

Blendenbugel und
Ausgleichlaschen Seitendeckel
%

Lamellen + Unterschiene

Abstandshalter

Flihrungsschiene

7

Seite | 12




SW 25
SW3
SW 4

TX 25

Raffstorebehang

Fuhrungsschienen

9
e B Abstandshalter
"%5—" Fihrungsschienen

_(®. Absturzsicherung
€7 Fuhrungsschienen

Abspannwinkel
bei Seilfiihrung

a;rﬁ gy Federtopf
" &Y BeiSeilfihrung

Blende / Kasten
je nach GroRe und Form

Blendenbligel je nach
Grolke und Blendenform

Tragerwinkel und Kopfwinkel je
nach GroRe und
Befestigungsvariante

Aufstanderbligel bei
Aufstandervarianten

Befestigungsset Blendenblgel
je nach Blendenbiigel

Abstandshalter fir
Kasten / Blende

Seite | 13




6.Befestigungssets und
Blendenbiigelkombinationen

RS Befestigungsset L-Blende

Pos. 1L % Zylinderkopfschraube M5x12 1 Stiick
Pos. 2L % Zylinderkopfschraube M5x20 1 Stiick
Pos. 3L @ Sechskantschraube M5x6 1 Stiick
Pos. 4L Unterlegscheibe 5,3 2 Stiick
Pos. 5L .'(\‘ Sechskantmutter M5 1 Stiick
@
Pos. 6L (( Abdeckkappe (M5) 1Stiick
<
RS Befestigungsset U-Blende
Pos. 1U % Zylinderkopfschraube M5x8 1 Stiick
Pos. 2U % Zylinderkopfschraube M5x16 1 Stiick
Pos. 3U @ Sechskantschraube M5x6 2 Stiick
Pos. 4U ‘T/l ?’7?/ Sechskantschraube M6x22 2 Stiick
@
Pos. 5U Unterlegscheibe 5,3 2 Stiick
Pos. 6U Unterlegscheibe 6,4 4 Stiick
Pos.7U f Sechskantmutter M5 1 Stiick
@,
Pos. 8U '\ Sechskantmutter M6 2 Stiick
\C
Pos. 9U (' Abdeckkappen M5 1 Stiick
0

Seite | 14




Aufstanderbugel

Pos. 1A @ Sechskantschraube M5x16 4 Stiick
Pos. 2A Unterlegscheibe 5,3 4 Stiick
Pos. 3A @ Sechskantschraube M6x10 4 Stiick
Pos. 4A @ Sechskantschraube M5x10 2 Stiick
Pos. 5A ' Unterlegscheibe 6,4 2 Stiick

LO1: Direkte Befestigung unter dem Sturz

Befestigung nicht im ~
Lieferumfang!

Seite | 15




LO2: Halter - Befestigung auf der Wand oder Fassade

Befestigung Trdgerwinkel
nicht im Lieferumfang!

Befestigung nicht im —

Lieferumfang!
3u ~_

50 — |

Seite | 16




U02: Abstand - Befestigung vor der Wand oder der Fassade

4L /|

2L — |
50— |

3U

5U

/o

3u

Befestigung Trdgerwinkel
nicht im Lieferumfang!

U03: Abstand - Befestigung vor der Wand oder Fassade

9U\©

8uU

5U—

2U —

5U —

33U —

g -

77

o

__— Befestigung Abstandshalter
1 nicht im Lieferumfang!

N

4U

S— sU
6U 6U

Seite | 17




ASO01: Aufstanderung im Schacht

Max. Breite 250 cm

AUO01: Aufstanderung vor der Fassade mit Blende

5A

L —3A

/

2A\

4 |

3U

5U/

Seite | 18



7. Montageschritte: Variante SO1

Direkte Befestigung unter dem Sturz (im Schacht)

Darstellung Schacht
ausgeblendet:

A

100, X i
Anzahl 2 3 4 5 6 j]
Kopfleistentrdger .
Breitenbereich 0-1800 | 1801-2800 | 2801-4000 4001- 4500 4501 - 5000 .
mm mm mm mm mm e o
I - ’07//7;7/;
s M W=7\ S. 5
SA —| T

Seite | 19




1l
A

=

Seite | 20



S.21-25

S$.26 - 31

Seite | 21




Schienenfiihrung

Bis 2000 mm FS Ldnge
2001- 3300 mm FS Ldnge
3301- 4000 mm FS Linge

4001 - 4500 mm FS Ldnge

1 Halter pro FS

2 Halter pro FS

3 Halter pro FS /

4 Halter pro FS

L
150

Bestellmafl3

0

Achsmafl3

Seite | 22




Bestellmal

Achsmali3

"

22

25,7

BestellmaB A

Bestellma3 B

Achsmal3 A

Achsmal3 B

45,4

IC

25,3

Bestellmal

Achsmali3

20,

Bestellmal
AchsmaB 10
|
20
=
o
~
rn_!
Bestellma A_, BestellmaBB B
Achsma3 A Achsmal3 B
——J—
40
=4
~

Bestellma3 A

I
-
|
|
|
|
|
I
39,6

BestellmaB B

Achsmal3 A

AchsmaB3 B

%
39.2

Seite | 23




a

LY
VERY

VEEY

e

A
2

Seite | 24



A /\_/ \Elﬂx‘

77
‘\\\l&bl../ﬂ //5?5.».» .
XX o2

W)

\

A
Ve A

SN
WY

4

v

——

Seite | 25



Seite | 26




Seilfiihrung 1

lichte Beschattung

20 mm
\

Elementhohe

4]

Z Maf3

40 mm

Bestellmal3

Achsmafl3

T
b

Seite | 27




Bestellmal

Achsmaf

20

12

N

Q")

Seite | 28




= 22
N
— ] -
o=
o Y
_ (D -
8 " 8 il /\_,/ R h
\[ N,
T - n
—;E g
< \ =

Seite | 29




Seilfiihrung 2

Elementhohe

lichte Beschaftung
20 mm
\
/
[

Z MaB 7/ 4///

Bestellmal3

Achsmaf3

|

Seite | 30




Bestellmal
30 Achsmaf 20

Seite | 31




2%

@

i

®]"

27

Seite | 32




Variante S02

Befestigung auf der Wand oder der Fassade (im Schacht)

=5
A
245

100
e}
55

00 X é X100, %
Anzahl I 2 3 4
Kopfleistentrager
Breitenbereich 0- 1801- 2801-
1800 2800 4000

Seite | 33



Seite | 34



W

Y
e {

p”\
\
A

$.26 - 31

4I-l

\

25

S.21-

e
T

' |




Variante LO1

Direkte Befestigung unter dem Sturz

—— ——

= f
7
7~
GroBe Bohrung abhéngig
.5 | I Befestigung
Anzahl 2 3 4
100, X ' X 100, Kopfleistentrager
Breitenbereich 0- 1801- 2801-
1800 2800 4000

,
——)

r——
MA;T_‘}J

Nicht im Lieferumfang! <

Seite | 36




%M




Seite | 38




S$.21-25

S.21-31

Seite | 39




Variante LO2

Befestigung auf der Wand oder Fassade

Seite | 40




X

X 100, Anzahl

Kopfleistentrager
éj Breitenbereich

1801-
2800

Seite | 41







_— Blindniete ¢4 x 17

A

Blende mit Blendenbiigel
befestigen bzw. gegen
Absturz sichern!

ININN

Seite | 43



Seite | 44




—

©TX 25

S.21-25

S.26 - 31

Seite | 45




Variante U01

Direkte Befestigung unter dem Sturz

M M
= |
\/ q
N ; .
swg Y . K
Grb’e Bohrung abhangig /?:7/?’;/77/’ S.5
Y = 7 .
@ A | von Befestigung %/“/
Anzahl 2 3 4
100, X | X 100, Kopfleistentrager
Breitenbereich 0- 1801- 2801-
1800 2800 4000

SN NN
/% ; %\ .
LR LY AN
g
L1
| ﬂ Befestigung r el “B
i Nicht im Lieferumfang! 4

Seite | 46



\

~

i
V/




27
~N

—

Seite | 48



S.21-25

S.26 - 31

Seite | 49




Variante U02

Befestigung vor der Wand oder der Fassade (Trigerwinkel)

Anzahl 2 3 4

Kopfleistentrager

Breitenbereich 0- 1801- 2801-
1800 2800 4000

100,

X

100,

é

40

100

24,5

25

55

Seite | 50




Seite | 51




TX 25

<

Seite | 52



|_- m =
- i i

\ 1

$.21-25 S$.26 - 31

Seite | 53



Variante U3

Befestigung vor der Wand oder der Fassade (Abstandshalter)

Achsmaf3 X

70

Anzahl N\
Kopflei a
9 elstent‘rager 100, X 100,
Breitenbereich 0- 1801- 2801-
1800 2800 4000
mm mm mm
- /D .
> oll—f?
2| aeD [ ~
\_/ 1o

Seite | 54




Mafle von
Abstandshaltern
iibertragen!

Blendenbiigel Blendenbiigel Blendenbiigel Blendenbiigel
200 - 240 240 - 300 300 -340 340 - 400
40 L0 40 40
——— — === S
o H
m % | | |
1]« A | |
M~ 9 | I
l i 1
2 I s i | :
! l g o | :} I
1 Nz | =
g T in |
JﬁiN 2 | o & |
| | i |
T 1 > =
i l 1R
e = |
& | (o
: N L]
Js g
ad |
f!'!
e
<
Maf X =39,5 + MaB X =795+ Maf X = 134,5 + Maf X = 189,5 +
Blendenstdrke (2mm) Blendenstdirke (2mm) Blendenstdrke (2mm) Blendenstdirke (2mm)

Seite | 55




27

70

Seite | 56




Seite | 57






Variante ASO1

Im Schacht mit Kopfleistentrager und Aufstinderbiigel

/

Bis Raffstorehéhe 2500 mm
2510 - 3500 mm Raffstorehche

3510 - 4500 mm Raffstorehohe

L 4

2 Halter pro FS
3 Halter pro FS

4 Halter pro FS

150

Bestellmal3

|

s
s

é
IJ

Achsmali3

I

Seite | 59




Bestellmal

AchsmaB

A1

10

0%

BestellmaR

%

Achsmafi

Seite | 60



9%
o8
S
g
s3.
sw g
n3
S5 9
[ TR
v 0 °=.2
o< £
7=S

Seite | 61



+~—— Innenseite

2V m—"
N2}

ey °
S\

Seite | 62



= W

I\

Seite | 63



a

oTX 25

Seite | 64




Variante AUO1

Rechteckblende mit Kopfleistentrager, Aufstanderbiigel und Blendenbiigel

Seite | 65




Bis Raffstorehéhe 2500 mm

2510 - 3500 mm Raffstorehche

=> 2 Halter pro FS

=> 3 Halter pro FS

L W

1
X JTL X Jf=150

q o
3510 - 4500 mm Raffstoreh6he => 4 Halter pro FS d|p il
o g
Bestellmal
[ A
n®
p
=
(
j
| Achsmal3

Seite | 66




RS S
AN\ S mm
AN /S <
A AW/ E| o
AN 3| &
W v @
% K
$=
fea) o)
m| M
E 5
9|5
W <
[}
o

Seite | 67



Seite | 68



I——




Seite | 70



StoBverbindungen

A

Bei
Putztrager
kein Spalt!

kein Spalt

Seite | 71



8.Anschlussbeispiel Motor

Die Elektroinstallation darf nur durch einen zugelassen Fachbetrieb ausgefiihrt

werden!

Vor Beginn der Arbeiten miissen die Leitungen spannungsfrei sein!

Anschluss der Kupplung (Motor / Zuleitung)

Stecker STAS3

Stecker fesf\ an Motorleitung

Klemme 1
N blau

AUF/AB schwarz
Klemme 3

Klemme 2

AUF/AB braun

—
PE "  — |
gelbgriin

STAK3

Ku

lun

Kupplung an bauseitiger Leitung

I J

2
-

Klemme 1
N blau

Klemme 2
AUF/AB schwarz
Klemme 3
AUF/AB braun

PE
gelbgrin

Anschluss von Bedienungsschalter / Taster

Steckverbinder STAK3
zum Motor

AUF  AUF
/AB  /AB NULL

7. ELEE

v

braun
schwarz
blau

Motorleitung
HOS RR - F4G 0,75

gelbgrin

A

— blau
/ O . N Zuleitung
gelbgriin PE 20V-50H
schwarz NYM 1
Q L1 3x1s
NQ__
Schalterleitung
NYM - 0
3 x15
OAUF Bedienungs-
- schalter
—o

Auswahl der Schalter:

Es durfen nur Schalter oder Taster angeschlossen
werden, die eine mechanische oder elektrische
Verriegelung des Fahrtrichtungsbefehls haben.

Es darf nicht moglich sein, den Fahrbefehl

AUF und AB gleichzeitig zu geben, da der

Motor durch die gegenlaufige
Stromrichtung zerstort wird (nur bei
mechanischem Motor)!

Informationen zu den Tastern und Schaltern
entnehmen Sie der Bedienungsanleitung des
Schalterherstellers.

Parallelschaltung:

Die Jalousie-Motoren diirfen nie parallel
geschaltet werden, da die hohen
Umladestrome die interne Elektronik und
die Endschalter zerstoren konnen!

Seite | 72




Wenn mehrere Motoren von einem Bedienungsschalter gesteuert werden sollen, dann muss
zwischen dem Schalter und den Motoren ein Gruppensteuergerat geschalten werden.

Zentralsteuerung:

Die Motoren konnen lber eine Gbergeordnete Zentralsteuerung gesteuert werden.
»= Jeder Motor braucht einen seperaten Kontakt fiir AUF- und AB-Fahrt.

* Es muss eine Umschaltpause von ca. 1 Sek zwischen AUF- und AB Befehl sein.
» Der Windwachter ist fir den am meisten belasteten Raffstore einzustellen.

» Stromaufnahme der Motoren beachten!

Seite | 73




Endlagen einstellen

GEIGER-GJ5606-DuoDrive mit mechanischer Endabschaltung | B ~ »
Einstellen der Endlagen -

Der GJ5606 hat zwei integrierte, frei einstellbare
Endschalter. Eine werksabweichende Einstellung kann bei
Bedarf beliebig oft vorgenommen werden.

Der GJ5606 darf nur mit montiertem
Auflaufschalter betrieben werden.

Auflaufschalter

Verlangerung

A Achtung!
Der Auflaufschalter unterbricht den G)5606 nur in Drehrichtung AUF.

Bei gedriickter Einstelltaste AB fiir die untere Endlage und Drehrichtung AB, kann der Raffstore
Uber seinen unteren Umkehrpunkt hinaus wieder nach oben gefahren werden. Wird jetzt gegen
den Auflaufschalter gefahren, schaltet der GJ5606 nicht ab und der Behang kann beschadigt
werden.

Einstellung der oberen Endlage:

Behang ca. 300 mm unter die gewlinschte Endposition fahren.

Driicken der schwarzen Einstelltaste.

Behang auf die gewlinschte Endposition nach oben fahren.

Behang ca. 6 Sekunden nach unten fahren, bis die schwarze Einstelltaste horbar (klack)
zurlickspringt.

Die obere Endlage ist somit gespeichert.

Einstellung der unteren Endlage:

Behang ca. 300 mm lber die gewlinschte Endposition fahren.

Driicken der weiBen Einstelltaste.

Behang auf die gewlinschte Endposition nach unten fahren.

Behang ca. 6 Sekunden nach oben fahren, bis die weiBe Einstelltaste horbar (klack)
zurlickspringt.

Die untere Endlage ist somit gespeichert.

Seite | 74




9. Kurbelantrieb

32
X

218

32+X
\
i

MaB X = Blendenstarke + Blendenblgel +
Tragerwinkel

» Blendenstarke 2 mm
» Blendenbigel 5 mm
=  Tragerwinkel 4 mm

min. 15,5

Y

A

N
m

min. 33
15,5

A W W W W W |
y A - S S S —

Ldnge 4-Kant (inkl. Mauerstirke)

messen und zuschneiden

Lo

Seite | 75




[o]
&
i A
ki 218
<l

min. 15,5 _ . _min. 33
Hin 135

|
<
|\ \ N
= N
=
T W
ot
ﬂ' =
Ldnge 4-Kant (inkl. Mauerstdirke) _|
messen und zuschneiden o y
Ll

Seite | 76




Schraglauf justieren

10.

S.5

=

a

/;

=

A

SW 4

Seite | 77



ALUKON KG
Minchberger StralRe 31
D-95176 Konradsreuth

Telefon: +49 92 92 950-0
Telefax: +49 92 92 950-290
E-Mail: info@alukon.com
Internet: www.alukon.com

ALUKON

Sonnenschutz Rollladen Insektenschutz

Art.-Nr.: 897151010


mailto:info@alukon.com
http://www.alukon.com/

